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1.- Dadas las matrices:

     Hallar: a) A-1; b) B-1; c) A.B; d) B.A; e) 3A+2B; f) C.A; g) C.B; h) C.D; i) A2; j) B2; k) 3A +
A2; l) B2-A.B

Soluciones:

2.- Dadas las matrices A y B. Calcula A+B, A-B, A2, B2, AB, BA

Solución:
























































 

11

10

1-2

  = D   
113

1-12
 = C    

021-

1-30

11-2

 = B    

2-31

1-03

01-1

  = A

















































 

2-44

35-7

24-2

  = A.B    

11/2-1/2

1/31/61/6

1/3-1/31/3

  = B    

3/2-29/2-

1/2-15/2-

1/2-13/2-

  = A 1-1-








































3-07

15-4
 = C.A    

6-131

5-69

25-7

  = 2B+3A    

2-15

1-3-8

1-10

  = B.A













































 

3-72-

3-71

33-3

 = B   

17-8

26-2

11-2-

 = A  
1-7

2-3
 = C.D  

225

11-5
 = C.B 22

































 

1-36-

6-126-

111

  = A.B-B    

5-211

1-6-11

14-1

  = A+3A 22

































120

101

212

 = B        

011

112

101

 = A

























































313

645

332

    A.B = 

322

332

765

    B  = 

1 -1 -1

011

- 1 -1 -1

    A - B = 

213

325

112

    A  = 

131

213

313

A+ B = 22
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3.- Halla AX = B donde:

4.- Demostrar que A satisface la relación de recurrencia An = 2n-1 A. 








11

11
 = A

5.- Halla el determinante de A y su inversa:









































7/32-1/81/45/32

3/323/81/4-7/32

1/321/81/419/32-

1/4001/4

 = A                32- =  A 

1-013

1210

21-12

101-1

 = A 1-

6.- Aplicando la función de la matriz inversa. Calcula la inversa de la matriz A. Comprueba
el resultado.

































001/2

1-13/2

2-13

 = A  :   Sol

311-

021-

200

 = A 1-

7.- Dadas las matrices siguientes. Calcula la potencia enésima.









































 

1n

2
n-n

01n

001

 = A  :Sol           

110

011

001

  = A

2

n









































 

1n

2
1+n+n

01n

001

 = B  :Sol           

111

011

001

  = B

2

n




















101-

1-12
   :l        So

101-

011
 = B       

10

11
 = A




























n 

100

1 0

2

 1 n n - n

          Sol :  Cn = 1 

100

1 0

011

C = 

2
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































 

10n

010

001

  = D  :Sol           

101

010

001

  = D n



































 

202

010

202

 = E  :Sol           

101

010

101

  = E
1-n1-n

1-n1-n

n







=

=

















FFimparn

IFparn
  :Sol           

01

010

10

  = F
n

n

0

0

8.- Calcula los siguientes determinantes de orden 3:

 

3-12

121

1-01

  

312

1-11

102

  

131

1-12

2-11

 Sol: -9; 7; -4

9.- Hallar la solución de la ecuación:

0 =  

2x3

312

1-11

   c)    0 =  

x63

8x2

421

   b)    0 =  

x11

1x1

111

   a)
2

Sol: a) x=-1; x=1; b) x=4; x=12; c) x=2

10.- Resolver aplicando las propiedades de los determinantes:

0 =  

cbx

xb-a-

cba

  d)    0 =  

c-b-x

2cx2a

cba

  c)    0 =  

xaba

2cx2a

cba

   b)    0 =  

xba

cxa

cba

   a)
2

Sol: x = b; x = c; b) x = b/2; x = ac; c) x = -a; x = 2b; d) x=a; x=-c

11.- Según el valor del determinante A calcular razonadamente el valor del determinante B:

 

2y2z2x

222

2b2c2a

  = B         zyx

cba

  = A βγα

γβα

Sol: B = 8A

12.- Demostrar que el determinante vale 0

 = 0 1 b a+c 

1 c a+ b

1 a b+c
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13.- Calcular:

2-21-1

0112

2011-

1021-

021-1

112-0

1-312

21-01

012-2

21-01

1-112

021-1

Sol: 21; -5; -14

14.- Sin desarrollar demostrar la identidad:

ccab

bbca

aabc

   =  

cc1

bb1

aa1

 

2

2

2

32

32

32

15.- Resolver las ecuaciones: a) A.X = B; b) A + X = B; c) A-1.X = B; d) 2A-X = 3B,
siendo

































 

121

110

01-1

  = B      

2-01

110

1-12

  = A

































 

320

000

12-1-

 = X b)  ;  

3/2-3-1/2-

5/241/2

2-4-0

 = X a) :Sol

































 

7-61-

1-1-0

2-51

 = X d) ;  

2-5-1-

231

03-1

= Xc)

16.- Hallar A-1 y B-1 de las matrices del ejercicio anterior:

































 

1/2-3/21/2

1/21/2-1/2-

1/21/2-1/2

  = B      

1-1/2-1/2

13/21/2-

1-1-1

  = A   :Sol 1-1-

17.- Calcular por determinantes A-1.

































3/5-1/52/5-

2/51/52/5-

2/51/53/5

 = A  :ol         S

1-10

212

01-1

 = A 1-

18.- Calcular el rango de M según los valores de t:















1 -1 2 1






 2 4 - 2 t 

3 6 - 3 6

1 2 -1 2

M =b) 2 1 - 1 0 M  =a)
 3 0 t t 

Sol: a) t=1  r(M)=2; tÖ1 r(M)=3;
b) t=4 r(M)=1; tÖ4  r(M)=2
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19.- Calcular a para que M tenga inversa:

















































 

12a

31-2

1-10

  c) ;  

2a1

1-01

013

  b) ;  

312

1a4

510

  = M Sol: a) aÖ1; b) aÖ1; c) aÖ3

20.- Dadas las matrices:
















































 

1-10

312

01-1

  = C     

111

11-0

012

  = B     

2-10

121

1-01

  = A

resolver las ecuaciones: a) AX+B=C; b) AX+BX=C; c) AX+2X=B; d) AXB=C

































 

17/134/139/13

1/13-12/131/13

6/137/13-7/13

  = X b) ;  

12/35/6

04/32/3

14/3-1/6-

 = X a) :Sol

































 

1/21/31/6-

11/3-1/3-

1/2-4/35/6

  = X d) ;  

9/4-4-7/2-

111

3/4-1-1/2-

= Xc)

21.- Calcula

Sol: (a+b)4 . (a-b)4

22.- Demostrar que:

aababb

ababab

abbaab

bababa  

22

22

22

22

c)-(a   sen+  a)-(c   sen+  c)-(b  sen=  

  c c sen1

b b sen1

a a sen1  

cos

cos

cos

24.- Dada la matriz A averigua para qué valores del parámetro m existe A-1. Calcula A-1

para m = 2.

Sol: m Ö 3 y m Ö 1

25.- Hallar los valores de x para
los cuales la matriz A no tiene

inversa. 







x1

2  x - 2 
A = 

Sol: -2; 2/3






1 0 -1

  











 - 8 -1 2

12 2 - 3

-7 -1 2

          A-1 = 

4 1 - m

3m0A = 
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27

3110

1122

2332

2111

50

12

1123

11

3

=

−−
−−−

−−
−−

=

−−

−−

−

−

12

12

1-11

27

2110

3321

1120

1133

4

1200

1110

111

1

=

−−
−−−

−
−−

=

−

−

−−−

−

1

1-11

24

11220

21133

21213

00011

02211

12

02233

21112

12210

11101

11110

=

−−
−−
−−

−
−−

=

−−
−−−

−−
−−−

−−

 

31

2410

0221

1022

1113

8

12211

33201

12221

01112

10111

−=

−
−

−−
−−

=

−−
−

−−−
−−

−−

   

28

2201

1103

3221

1221

27

1130

2211

1322

0111

=

−−
−−
−−
−−

−=

−
−−

−−
−

26

1211

3220

1133

2111

39

1021

1231

1220

2311

=

−−
−

−−
−

=

−−
−

−−
−−

90-   = 
28-

6-21-
      38   = 

18-

52-
      11   = 

72

53

81

144

713

252

0

541

712

253

001

010

100

   =         =        1  =   

−−
−

−

−
−

4

1000

0100

1140

2251

14

1100

0121

1142

2251

24

1131

1012

1312

2101

−=
−
−−

−

−=
−

−−
−

−=

23.- Calcular
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26.- Resuelve AXB + C = D











































21-1

102
 = X :     Sol

1-00

432
 = D   

3-10

321
 = C   

11-1-

110

011

 = B   
11

01
 = A

27.- Calcular el rango de la matriz A. 
















3723

1-101

5-01-2

 = A

Sol: r(A) = 2

28.- Dada la matriz B calcular los valores de y para que su rango sea 2.



















712-3

1-101

31y2

 = B Sol: y = -1

29.- Calcular el determinante:

5312

0210

6123

1-211-

a) Haciendo ceros. b) Desarrollándolo por los elementos de una línea.
Sol: -12

30.- Comprobar sin desarrollar que son nulos los determinantes:

   

4004

3113

1331

      

y+xz+xz+y

zyx

111

4201-

2103

5114

3011

   

242

1-13

121

   

31.- Dadas las matrices A y B calcula la matriz P = AAB+B2

32.- Halla la matriz enésima de la matriz A:





























- n 1 0 

- n 1

2
n - n

001

          Sol :  An =  -1 1 0 

0 -1 1

001

A = 

2



































16  

1862

6  6

1033

  Sol : P = 2  

310

1  1

101

   ;   B = 0  

201

3  1

111

A = 
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33.- Resuelve la ecuación matricial X-3A = AA B; siendo:




















108

14
 = X              

02

11
   = B       

31

01
   = A

34.- Calcula el rango de las matrices siguientes:





















































112-34

23113

21102

20111

 = B      

5344

1112

3120

   = A     

404

1-55-

3-5-1

   = C

Sol: r(C) = 2; r(A) = 2; r(B) = 4 

35.- Calcula An, siendo:









































































202

010

202

 b)   

10n

n1

2
n+n

001

 a) : Sol

101

010

101

= Ab)

101

111

001

= Aa)

1-n1-n

1-n1-n

2

36.- Sabiendo que 3 =   

101

zyx

cba

   Halla: a)   

bca

yzx

011

  ; b)   

11-2

xz-y2z

ac-b2c

  ;

c)   

2-cb2-a

101

1-zy1-x

Sol: a) 3; b) -6; c) 3

37.- Si A y B son dos matrices cuadradas de orden n. ¿Es cierto, en general, la igualdad 
siguiente?: A2+2AB+B2 = (A+B)2. Sol: No

38.- Encuentra los valores de x, y, z, que verifiquen la siguiente ecuación matricial:














y






















2

2

2

 = 
z

10

12

11

 + 

0

2

1

x 

Sol: x = -1; y = 1; z = 2
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39.- Encuentra la matriz X tal que: a) AX+B=C; b) AXB=C; c) AX+BX=C; d) AX+X=B;
e) 2X+XA=C, siendo:

















































310

252

003

 = C  ;  

111

010

001

 = B  ;  

421

021

001

 = A









































































1/6-

7/36e)

1/51/151/6

01/31/6-

001/2

 d)    

1/54/5-7/10-

2/35/31/6

003/2

 c)     

1/45/4-3/4-

13/23/2-

003

 b)     

01-3/4-

120

002

  a)  :Sol

40.- Sea AAB = AAC, ¿se puede asegurar que B = C?; y si AAB=0; ¿se puede asegurar que
A=0 ó B=0?.

Sol: No; No

41.- Hallar k para que la matriz A no tenga inversa. Calcular la inversa para k = 0.

















=
















=

1-1-2

101-

111-

 = A   k   Sol

111

k1-1

1k1

A 1-;1:

42.- Resolver la ecuación matricial AX+B=C, siendo:


























313

313
 = X  :Sol          

4-03-

527
 = C   

1-10

1-01
 = B   

12-

20
 = A

47.- Se dice que dos matrices cuadradas de orden n, A y B conmutan, si AB = BA.
Obtener las matrices A que conmuta con la B.














x0

yx
 = A :ol         S

10

11
 = B

48.- Calcular los determinantes: a) Haciendo ceros; b) Desarrollando por los elementos de
una línea:

1121-

211-2

01-12

1-123

222-1

1231

11-21

1111

Sol: 5; -48

49.- Dada la matriz A. Calcula los valores de m para que tenga
inversa. Di para qué valores de m A es una matriz singular. Rango de A.
Sol: a) mÖ-2 y mÖ-1/2; b)  ; c) m = 2 ó m = -1/2 �> r(A) = 2; mÖ-2 y
mÖ-1/2 �> r(A) = 3













m -1 m

4 -5 2

2m3

A = 



© http://selectividad.intergranada.com 

 Matrices y Determinantes 

© http://selectividad.intergranada.com 
Marzo de 2016 

10

Relación 8.2: Determinantes 
Departamento de Matemáticas 

http://selectividad.intergranada.com  
© Raúl González Medina 

50.- Encontrar la matriz X que verifique que: X-B2 = AB;
AX+B=C

877

886

138

  = C     

211

112

1-01

  = B     

211

301

021

  = A
















































































321

213

2-11

  b)    

8610

659

2-15

 a)  :Sol

51.- Calcula el rango de las siguientes matrices:









































1321-1

02-211

14123-

02-12-1-

 = B      

87654

76543

65432

54321

 = A

Sol: r(A) = 2; r(B) = 4

52.- Dadas las matrices A y B calcula la matriz P = AAB+B2

















































21914

17911

826

 = P  :ol         S

312

221

101

  = B        

210

111

101

  = A

53.- Calcula el rango de las siguientes matrices:





































64230

01424

11302

21101

 = B        

3541

1210

1121

  = A

Sol: r(A) = 2; r(B) = 4

54.- Resuelve la siguiente ecuación:

0 =  

6x3

44-x

22-1

 Sol: x = 2; x = -6

55.- Calcula sin desarrollarlos el valor de los siguientes determinantes:

11965

11574

5432

3121

 ;  

6535

2102

1312

3121

 ;   1 y x - z 

1 z x - y

1 x y - z

 ;   

1918117

101164

9753

5432
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57.- Halla A+B; 2A+3B; siendo:

































































283922

122126

71217

 = 3B+2A   

12168

5911

357

 = B+A  :ol         S

476

234

123

  = B        

892

367

234

  = A

58.- Hallar las inversas de las matrices:

















































 

203

24-0

412-

 = C   ;  

341

113

110

  = B    ;  

1277

012-

431

  = A

































4/353/706/35

2/358/35-3/35

9/351/35-4/35-

 = C   

1-1/311/3

11/3-8/3-

01/31/3-

 = B   A existeno :Sol 1-1-1- ;

59.- Hallar el rango de las siguientes matrices según valores de x:





















































 

x-1x-1-

x4 x

12 1

   ;  

16-101

5x1-2

21-x1

     ; 

3422

31771

1104x

41-13

Sol: x=0 rango 3     Sol: x=3 rango 2   Sol: x=2 rango 1
      xÖ0 rango 4           xÖ3 rango 3         xÖ2 rango 3

60.- Resolver las ecuaciones:     

1 =  

0x4

2x1

102

      1 = 
1x

x-1+2x

Sol: 0 y -2; -1/7

61.- Calcular el valor de los determinantes:

5214

1121

3175

2364

   ; 

85-3-2

3-742-

5-825-

45-2-3

    ; 

346-1-

22-31

5-83-2-

2-3-52

Sol = -142; -54; 43

62.- Sin desarrollar los determinantes, utilizando sus propiedades, comprobar:

 = 0

yz 1/x x

 zx 1/y y 

xy 1/z z

 = (d - a)  (d -b)  (d - c)  (c - a)  (b - a) 

a b c d

a b c d

a b c d

1111

3333

2222
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63.- ¿Existe algún valor de x que haga inversibles las matrices:

































 

x14

2-1-x

213

  b)          

x6-3

02-1

02-1

  a)  ?

Sol: a) ninguna; b) x Ö -3 y 2

64.- Resuelve las ecuaciones matriciales siguientes: a) AXB-C=I; b) CX+AX=B siendo:

















































21-1

111

200

 = C    

11-1

101

103

 = B    

1-11

002

213

 = A

































002/3

1/2-3/21/6-

1/21/2-1/6

 b)    

1/37/6-1/6

7/31/35/6-

1-3/20

 a)  :Sol




